

ПРОТОКОЛ № 21
от заседание на комисия „Бюджет и финанси”
към пленума на Висшия съдебен съвет,
проведено на 3 юни 2026 г.

ПРИСЪСТВАЛИ НА ЗАСЕДАНИЕТО: Стефан Петров – председател
Боян Магдалинчев
Драгомир Кояджиков
Калина Чапкънова
Севдалин Мавров

ОТСЪСТВА: Гергана Мутафова

От администрацията на ВСС присъстваха: Гинка Георгиева – н-к отдел „Счетоводство и методология”, той и главен счетоводител и Виолета Стефанова - главен експерт - икономист в отдел „ФРА”.

При обсъжданията по точки 11 и 12 присъства Димитър Ненов - директор на дирекция „Правна”.

I. Комисия „Бюджет и финанси“ с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС по Протокол № 3 от 19.09.2024 г., т. 4 и Протокол № 4 от 13.02.2025 г., т. 10.

1. ОТНОСНО: Искания от органи на съдебната власт за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

Комисия „Бюджет и финанси”
с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС
от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ органите на съдебната власт да извършат разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 348 329 евро, съгласно [Приложение № 1](#) за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 348 329 евро да бъдат заложи при разработване на бюджетите на ОСВ за 2026 г.

3. ДАВА СЪГЛАСИЕ Върховен административен съд да извърши разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 14 826 евро за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

2. ОТНОСНО: Искане от и.ф. административен ръководител на Окръжен съд – Пловдив за осигуряване на средства за изплащане на обезщетение по изпълнителен лист.

Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Окръжен съд - Пловдив да извърши разход за 2026 г. по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 5 019 евро, необходими за изплащане на предявено вземане по изпълнителен лист от 30.04.2026 г., издаден от Софийски градски съд, в полза на

2. След изплащане на задълженията Окръжен съд – Пловдив не следва да изисква възстановяване на суми от Окръжен съд - Стара Загора като солидарен длъжник по изпълнителния лист.

3. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложили при разработване на бюджета на Окръжен съд – Пловдив за 2026 г.

3. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Софийски градски съд за осигуряване на средства за изплащане на разноски.

Комисия „Бюджет и финанси“

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Софийски градски съд да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в общ размер на 505 евро, необходими за изплащане на разноски на, съгласно определение № 1755/17.04.2026 г. на Административен съд - Стара Загора, III - състав.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложили при разработване на бюджета на Софийски градски съд за 2026 г.

4. ОТНОСНО: Дължимият данък върху приходите от Висшия съдебен съвет за 2025 г.

Комисия „Бюджет и финанси“

РЕШИ:

ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде извършен разход в размер на 7 905,06 лева или 4 041,79 евро дължим данък върху приходите от наеми за 2025 г. от Висшия съдебен съвет.

5. ОТНОСНО: Решение на комисия „Управление на собствеността“ по протокол № 15/20.05.2026 г., т. 3 във връзка с обект „Основен ремонт и преустройство на част от имот публична държавна собственост, находящ се на бул. „Александър Стамболийски“ № 82 за нуждите на специализираните органи на съдебната власт - съд и прокуратура“, **за сведение**.

Комисия „Бюджет и финанси“

РЕШИ:

Приема за сведение решение на комисия „Управление на собствеността“ по протокол № 15/20.05.2026 г., т. 3.

6. ОТНОСНО: Предложение от председателя на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС за разкриване на 5 щ.бр. по щата на Върховен административен съд.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ за разкриването на 5 щ.бр. по щата на Върховния административен съд за следните длъжности:

- 1 /една/ щ.бр. „експерт-протокол“;
- 1 /една/ щ.бр. „юрисконсулт“ в кабинета на председателя;
- 2 /две/ щ.бр. „експерт-мрежова и информационна сигурност“ в отдел „Информационно обслужване“;
- 1 /една/ щ.бр. „съдебен секретар“.

2. Изпраща решението по т. 1 на комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на ВСС.

7. ОТНОСНО: Извлечения от протокол № 10/13.05.2026 г., т. 1, т. 10 и т. 11 от заседание на комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на ВСС за трансформиране на щатни бройки в органи на съдебната власт.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ за трансформиране на щатни бройки в органи на съдебната власт, както следва:

- в Окръжен съд – Ловеч - 1 /една/ щ.бр. за длъжност „шофьор“ в 1 /една/ щ.бр. за длъжност „управител сгради“;
- в Окръжен съд – Силистра – 1 /една/ щ.бр. за длъжност „технически изпълнител-огняр“ в 1 /една/ щ.бр. за длъжност „съдебен деловодител“;
- в Районен съд – Бяла Слатина - 1 /една/ свободна щ.бр. за длъжност „призовкар“ в 1 /една/ щ.бр. за длъжност „съдебен помощник“.

2. Изпраща решението по т. 1 на комисия „Съдебна администрация“ към Съдийската колегия на ВСС.

8. ОТНОСНО: Заявление с вх. № ВСС-7493/26.05.2026 г. за достъп до обществена информация от г-жа

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде предоставена исканата информация по заявлението за достъп до обществена информация с вх. № ВСС-7493/26.05.2026 г.

2. ИЗПРАЩА решението по т. 1 на Главния секретар на ВСС с информация за утвърдените годишни бюджети на Висшия съдебен съвет, Върховен административен съд и Инспекторат към Висшия съдебен съвет за 2024 г. и 2025 г., за предприемане на действия по компетентност.

9. ОТНОСНО: Проект на решение за командироване на представител на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България (НСМГТД) за участие в 106-та редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в гр. Брюксел, Белгия, в периода 16-17 юни 2026 г.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде командирована за участие в 106-та редовна среща на лицата за контакт на Европейската съдебна мрежа по граждански и търговски дела, която ще се проведе в гр. Брюксел, Белгия, за периода 15-18 юни 2026 г.:

- Вергиния Мичева - Русева - съдия в Софийски градски съд и член на Националната съдебна мрежа по граждански и търговски дела в Република България.

2. Пътните разходи и разходите за нощувки са за сметка на организаторите на срещата.

3. Разходите за дневни пари, както и разходите за медицинска застраховка на командированото лице са за сметка на Висшия съдебен съвет.

II. Предложения за включване на проекти на решения в проекта на дневен ред за следващото заседание на пленума на ВСС.

10. ОТНОСНО: Проект на решение по доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит” за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Враца.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

Приема резултатите – констатации, препоръки и изводи от изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Враца.

11. ОТНОСНО: Необходимост от сключване на договор за изготвяне на технически задания за възлагане на обществена поръчка за осигуряване на групова застраховка на съдии, прокурори и следователи, младши съдии, младши прокурори и младши следователи, кандидати за младши съдии, младши прокурори и младши следователи, съдебни помощници и прокурорски помощници, членове на ВСС, инспектори в Инспектората към ВСС, служители на Националния институт на правосъдието, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията и съдебни служители.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ВЪЗЛАГА на представляващия Висшия съдебен съвет да сключи с „Актюери груп“ ЕООД договор за изпълнение на услуга с предмет: „Изготвяне на технически задания, както и определяне на актуална прогнозна стойност в 2 (два) варианта за възлагане на обществена поръчка за осигуряване на групова застраховка на съдии, прокурори и следователи, младши съдии, младши прокурори и младши следователи, кандидати за младши съдии, младши прокурори и младши следователи, съдебни помощници и прокурорски помощници, членове на ВСС, инспектори в Инспектората към ВСС, служители

на Националния институт на правосъдието, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията и съдебни служители“ на стойност 20 000,00 (двадесет хиляди) евро без ДДС или 24 000,00 (двадесет и четири хиляди) евро с ДДС, както и с право да го изменя и прекратява, както и с право по чл. 7, ал. 1 от ЗОП и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация, да определи длъжностно лице от ВСС за възложител с правата предоставени му с настоящото решение.

12. ОТНОСНО: Необходимост от организиране и провеждане на обществена поръчка с предмет: „Пълна абонаментна сервизна поддръжка на печатащо оборудване (принтери и мултифункционални устройства) за нуждите на Висшия съдебен съвет“.

Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ВЪЗЛАГА на представляващия Висшия съдебен съвет да организира и проведе обществена поръчка по реда на глава двадесет и шеста от ЗОП, на основание чл. 186, във вр. с чл. 20, ал. 3, т. 1 от ЗОП с предмет: „Пълна абонаментна сервизна поддръжка на печатащо оборудване (принтери и мултифункционални устройства) за нуждите на Висшия съдебен съвет“, с прогнозна стойност 17 252,00 евро без ДДС, да сключи договор с определения за изпълнител или да прекрати поръчката, както и с право по чл. 7, ал. 1 от Закона за обществените поръчки и чл. 11, ал. 2, т. 8 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация, да определи длъжностно лице от ВСС за възложител с правата предоставени му с настоящото решение.

13. ОТНОСНО: Предложение от административния ръководител на Окръжен съд - Монтана относно предоставяне на движими вещи за управление на Районен съд - Монтана.

Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ДАВА СЪГЛАСИЕ, на основание чл. 390, ал. 2 от Закона за съдебната власт, Окръжен съд – Монтана да предостави безвъзмездно за управление на Районен съд – Монтана движимо имущество, съгласно приложен опис.

14. ОТНОСНО: Справка от Животозастрахователна компания „Съгласие“ АД за платени и отхвърлени претенции по договор № ВСС-15855/28.12.2023 г. за периода от 01.01.2026 г. до 31.03.2026 г.

Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ справка на „Съгласие“ АД за регистрираните искания за застрахователни плащания, отпразилите ги застраховани лица, настъпилите основни и/или допълнителни рискове, въз основа на които са изплатени, размера на изплатените суми/обезщетения, както и основания за отказ за изплащане по Договор № ВСС-15855/28.12.2023 г. за периода от **01.01.2026 г. до 31.03.2026 г.**

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ:

15. ОТНОСНО: Необходимост от сключване на договор за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Извънгаранционна поддръжка на „Електронен публичен регистър на отводите (ЕПРО)“.

Комисия „Бюджет и финанси“

Р Е Ш И :

ДАВА СЪГЛАСИЕ за сключването на договор за изпълнение на услуга с предмет: „Извънгаранционна поддръжка на „Електронен публичен регистър на отводите (ЕПРО)“ с „Велокод Солюшънс“ ЕООД, за срок от 12 месеца, на стойност в размер на 24 800,00 (двадесет и четири хиляди и осемстотин) евро без ДДС или 29 760,00 (двадесет и девет хиляди седемстотин и шестдесет) евро с ДДС.

16. ОТНОСНО: Възнаграждения на членовете на конкурсната комисия по обявения конкурс за младши съдии в окръжните съдилища.

Комисия „Бюджет и финанси“

Р Е Ш И :

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ органите на съдебната власт да изплатят по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ определените възнаграждения на членовете на конкурсната комисия за младши съдии в окръжните съдилища в размер на 24 750 евро, както следва:

1.1. Окръжен съд - Благоевград – 3 850 евро, съгласно приложения списък, неразделна част от решението.

1.2. Окръжен съд - Варна – 12 359 евро, съгласно приложения списък, неразделна част от решението.

1.3. Окръжен съд - Хасково – 8 525 евро, съгласно приложения списък, неразделна част от решението.

1.4. Окръжен съд - Русе – 16 евро, съгласно приложения списък, неразделна част от решението.

2. Възнаграждението на хабилитирани членове на конкурсната комисия в размер на 3 850 евро следва да се изплати от бюджета на Висш съдебен съвет, съгласно приложената справка.

3. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета на Окръжен съд - Благоевград, Окръжен съд - Варна, Окръжен съд - Хасково и Окръжен съд - Русе за 2026 г.

17. ОТНОСНО: Писмо от Министерство на финансите с вх. № ВСС – 6346/02.06.2026 г. (изх. № 91-00-259/01.06.2026 г.) за неизразходените лимити за плащания.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ писмо от Министерство на финансите с вх. № ВСС – 6346/02.06.2026 г. (изх. № 91-00-259/01.06.2026 г.), касаещо отнемането на неизразходеният лимит за плащания към 31 май 2026 г.

2. ИНФОРМИРА министъра на финансите, че с писмо изх. № ВСС - 6834/11.05.2026 г. са уведомени министъра на правосъдието и министъра на финансите за изготвен проект на Решение на Министерския съвет на основание чл. 3, ал. 3 от Удължителния закон за осигуряване на финансиране на съдебната власт за 2026 г. за плащания на задължения по сключени договори от минали години за основен ремонт и обзавеждане на имоти, собственост на органи на съдебната власт.

18. ОТНОСНО: Писмо от Министерство на финансите с вх. № ВСС – 7790/02.06.2026 г. относно извършване на анализ на отчетените разходи за горива и представителни разходи.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

Приема за сведение писмо от Министерство на финансите с вх. № ВСС – 7790/02.06.2026 г. относно извършване на анализ на отчетените разходи за горива и представителни разходи.

19. ОТНОСНО: Предложение за включване на проекти на решения от днешното заседание на комисията в проекта на дневен ред за следващо заседание на Пленума на ВСС.

Комисия „Бюджет и финанси”

РЕШИ:

ПРЕДЛАГА в проекта на дневен ред за **следващо заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет** да бъдат включени следните проекти на решения:

1. Проект на решение по доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит” за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Враца.

2. Необходимост от сключване на договор за изготвяне на технически задания за възлагане на обществена поръчка за осигуряване на групова застраховка на съдии, прокурори и следователи, младши съдии, младши прокурори и младши следователи, кандидати за младши съдии, младши прокурори и младши следователи, съдебни помощници и прокурорски помощници, членове на ВСС, инспектори в Инспектората към ВСС, служители на Националния институт на правосъдието, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията и съдебни служители.

3. Необходимост от организиране и провеждане на обществена поръчка с предмет: „Пълна абонаментна сервизна поддръжка на печатащо оборудване (принтери и мултифункционални устройства) за нуждите на Висшия съдебен съвет“.

4. Предложение от административния ръководител на Окръжен съд - Монтана относно предоставяне на движими вещи за управление на Районен съд - Монтана.

5. Справка от Животозастрахователна компания „Съгласие“ АД за всички образувани претенции по договор № ВСС-15855/28.12.2023 г. за периода от 01.01.2026 г. до 31.03.2026 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“: /П/**

СТЕФАН ПЕТРОВ